

Egyes szám ára 100 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 183. SZÁM.

KEDD, AUGUSZTUS 14.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 2000 korona.  
**EGYES SZÁM ÁRA 100 KORONA.**

**Kiadótulajdonos:**  
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.  
A szerkesztésért felelős:  
**POSCH DEZSŐ.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület

## Terjed a numerus clausus.

Ébredő honfitársainknak nagy az elégtételük, hódít, terjed a numerus clausus. De hogy Hegedüs György képviselőnek és társainak zavartalan ne legyen az örömeik, megsugjuk: nem Csonka-Magyarországon, hanem Romániában, annak is tőlünk elszakított területein. A román kormányférfiak szeretnek tanulni, nemcsak a messze nyugattól, hanem közeli szomszédaitól, még a magyaroktól is. Elővették Haller István és Bernolák Nándor módszerét, az iskolastatisztikát, megállapították, hogy a magyarságnak, ennek a meghódított kisebbségnek sokkal több iskolája van, mint a román-ságnak, az uralkodó elemnek. Ez nyilvánvaló igazságtalanság, amelyet még az sem enyhít, hogy ezek a katolikus, református, unitárius, sőt — uram bocsá! — zsidó-magyarok maguk tartják fenn iskoláikat — erejüket szinte összeroppantó áldozatokkal.

Ezt az égbekiáltó igazságtalanságot meg kell szüntetni — kiáltottak fel a román politika hatalmasai. Erre két mód kínálkozik. Fel kell állítani annyi román nyelvű iskolát, hogy azokban a Mezőség parasztjainak, a Fogarasi Havasok pásztorainak ismeretre még legkevésbé szomjas gyermekei is mind helyet foglalhassanak. Ez az eljárás azonban amilyen lassu, éppen olyan költséges. Az államnak egyébre kell a pénz, mint iskolák szervezésére; a román parasztságnak egyéb vágya, mint a fiait, leányait középiskolába járatni. Sokkal könnyebb a kulturális egyensúlyt más uton elérni. Meg kell harmadolni, meg kell felezni a meglévő magyar fiú- és leánygimnáziumokat, polgári és kereskedelmi iskolákat. Amelyeket történelmi tradíciójuknál vagy más oknál fogva nem lehet megszüntetni, azokat meg kell fosztani nyilvánossági joguktól. Az ujonnan létesület magyar nyelvű zsidó liceumokat rá kell szorítani a héber, vagy román nyelvre; ezzel is romlik a magyar iskolák aránya. Románia nem ismerhet el magyar zsidókat, mikor Magyarországon is vannak politikai pártok, társadalmi szervezetek, tudományosnak mondott egyesületek, hírlapok és folyóiratok, amelyek szerint zsidó és magyar, magyar és zsidó ki nem egyeztethető fogalmak. — Elő kell venni a legújabb statisztikai adatokat, föl kell állítani a népességi arányszámot s azontul egyetlen magyar iskolát sem engedélyezni. Ha így vagy 20—25 középfokú magyar iskolát bezárnak, ha néhány a tilalom ellenére tanítani merő tanárt és igazgatót pedig elzárnak, ha a magyar iskolákhoz ragaszkodó tanulók közül egy pár százat kizárnak, akkor lesz a numerus clausus igazán numerus clausus. K.

## A fajvédők a leleplezésekkel kormányt akarnak buktatni.

### Friedrich István ígéreteket tesz kormányra jutásuk esetére.

Budapest, aug. 13. A zavar, amit a fajvédők sorában a kormánypárton a leleplezésektől vártak, nem következett be. Sajnos, a zavar, ami nem következett be a kormánypárton a fajvédők akciója nyomán, az bekövetkezhet az ellenzék soraiban. Már a pénteki ülésnapon feltűnt, hogy míg a szociálisták, a Rassay és reformpártnak egy része viharos vehemenciával támogatták Friedrichet és Gömböst, addig a pártönkívüliek és a demokráta nem vettek részt ebben a támogatásban. Emiatt már a pénteki ülés végén is heves diskurzusok voltak.

Ez folytatódott szombaton, Szóba került ugyanis, hogy Friedrich kijelentette a szélső baloldali politikusainak, hogy a fajvédők, ha az ellenzék támogatja őket és ezáltal hatalomra kerülnek, garantálják agitációjuk és egész politikájuk mérséklését.

— Nem tudom — mondotta Vázsonyi — mióta kell hitelt adni Friedrich politikai váltóinak. A kormány sorsával nem törődöm. Szívesen megbuktatok egy kormányt, de előbb megnézem, hogy kinek a számára és hogy ki jön utána. Arra nem vagyok hajlandó, hogy még egy britanniát átéljek, nem vagyok hajlandó megint külföldre menni, nem vagyok hajlandó esztendőkre visszadobni a konszolidációt és nem vagyok hajlandó utat törni a szélsőségeknek.

A szociáldemokraták körében változatlanul azon az állásponton vannak, mint a pénteki ülésnapon és Farkas István erről ma azt mondotta egy újságírónak, hogy a fajvédőkkel nemhogy nincs megegyezésük, hanem még nem is tárgyaltak, ellenben a legéle-

sebb ellentétben állnak velük szemben.

Nagy Emil tiltakozik az ellen, hogy ő Friedrichel megegyezett volna.

Budapest, aug. 13. Nagy Emil igazságügyminiszter egy újságírónak a következő nyilatkozatot tette:

— A Reggelben ma megjelent cikk olyan közönséges alávalóság, amelyért, miniszter lévén, sajnos, más megtorlást nem kereshetek, mint a bírói utat. Ezért azonnal megindítottam az illető újság ellen a büntvádi eljárást. Az a pár pillanatnyi találkozást és szóváltást kivéve, ami alatt a kommunikét Friedrichnek átadtam, Friedrichel szót sem váltottam. Feneketlen gonoszság tehát az a beállítás, mintha nekem Friedrichel előzőleg bármiféle megállapodásom lett volna. Ez az állítás olyan borzasztó támadás egyéni becsületem ellen, amellyel szemben minden megtorlást igénybe fogok venni, amit a jogrend lehetővé tesz.

Az igazságügyminiszter nem helyesli a Garamiék ellen beadott vádiratot.

Budapest, aug. 13. Közöltük már, hogy a budapesti kir. ügyészség vádiratot nyújtott be Garami Ernő, Lovászi Márton, Károlyi Mihály és több emigráns politikus ellen a bécsi sajtóban megjelent cikkeik miatt. Nagy Emil igazságügyminiszter szombaton kijelentette, hogy az ügyészség vádiratát előzőleg nem ismerte és annak több pontjával nem ért egyet. A budapesti kir. ügyészség az ügyre vonatkozó iratokat a vádirattal együtt ma felterjesztette az igazságügyminiszterhez.

## Cuno kancellár megbukott, utóda Stressemann.

### Véres zavargások Németországban.

Berlin, aug. 13. A birodalomban több helyütt tegnap véres zavargás volt. Az összeütközéseknek 28 halottjuk és mintegy 100 sebesültjük volt. Hamburgból, Kerebadból és Drezdából jelentettek nagyobb forrongást, de a katonaságnak és a rendőrségnek mindenütt sikerült a zavargásokat elnyomni. A helyzet Krefeldben volt a legkomolyabb, ahol 17 ember halt meg és 50 sebesült meg az összeütközések alkalmával. — Auchen vidékén a gazdák az uta-

kon 11 munkást öltek meg.

Lübeck, aug. 13. A városban óriási tüntetések folynak, a tömeg közül kézigránátot dobtak a rendőrségre, mire azok sortűzet adtak le. 11 ember meghalt, számosan megsebesültek. A munkások az általános sztrájk mellett foglaltak állást.

Hannover, aug. 13. A munkásság itt is engedett az általános sztrájkra való felhívásra. Mindenütt megszüntették a munkát.

A régi kancellár nem akart lemondani.

Berlin, aug. 13. Berlinben tegnap a német parlament történetében páratlan eset fordult elő. A helyzet ugyanis az volt, hogy Cuno még nem mondott le, de utódja már átvette a kancellárságot.

Cuno ugyanis a polgári munkaközösség képviselői előtt kijelentette, hogy a szociálisták bizalmatlansági szavazata semmi esetre sem lehet kényszerítő a kancellárra nézve, ami nagy megütközést keltett. A munkaközösség képviselői és vezetői értekezletre jöttek össze és miután nem sikerült Cuno-t lemondásra bírni, vasárnap délután kihallgatásra jelentkeztek a birodalmi elnöknel és azt javasolták, hogy azonnal jelölje ki Cuno utódját Stressemann személyében.

Az elnök az indítványt elfogadta és azonnal megbízta Stressemann-t a kormány megalakításával.

Legérdekesebb, hogy Stressemann megbízatása után még összeült a Cuno kabinet, hogy tanácskozzék a helyzetről. Stressemann deignálása már délután 5 órakor elhatározott dolog volt. Cuno pedig csak este 8 órakor a birodalmi elnökhöz intézett levelében jelentette ki, hogy elhatározta lemondását és kéri felmentését.

## 60-150 százalékkal fel-emelték a vasuti tarifát

Budapest, aug. 13. Hivatalosan jelentik: A máv. igazgatósága a személyforgalomban 100 százalékkal, a podgyász forgalomban 60 százalékkal, az expressz, gyors és teheráru forgalomban 150 százalékkal emelte a vasuti tarifát. Az emelés augusztus 21-én lép életbe. Az igazgatóság az emelést azzal indokolja, hogy a mávnak 230 milliárd korona hiánya van, amit csak emeléssel lehet eltüntetni. A menetdíjak a személyforgalomban csak 764-szeresre, a gyorsvonatnál 1040-szeresre emelkedtek a 3500-szoros békeparitással szemben.

## Általános sztrájk készül Budapesten.

Budapest, aug. 13. A fővárosban általában bérharcra készülnek a munkások. Az utolsó héten ugyanis 30 százalékkal emelkedett a drágaság, amivel szemben a munkabérek nem emelkedtek arányban. A munkások a szakszervezetek útján bérmozgalmat kezdtek és tekintettel a korona labilis helyzetére, magasabb munkabért kérnek.

## Egy ifju élet tragédiája.

Megrendítő, lelket megrázó sulyos tragédia sujtott le egy szép, reményekkel teljes ifju életre. Ifjabb **Bárdos Géza** banktisztviselő, a Magyar Általános Hitelbank tisztviselője, hirtelen meghalt.

Az ifju ember korát meghaladó komolysággal, tele ambícióval, nagy tehetségekkel megáldva indult neki pályájának, az életnek, amely minden széppel, reménységekkel kecsgett. Szeretet, megbecsülés volt jutalma már eddig is, amikor a kegyetlen sors huzsonggy éves korában minden reményt letört s ezzel a földig sujtott egy öreg apát s szerető édes anyát, akiknek minden reménye, életük büszkesége, öregségük derűs napsugara volt a fiatal ember és földig sujtott szerető testvéreket, rokonokat.

De lesújtotta a tragédia a fiatal ember ismerőseit, barátait, munkatársait, akik szintén mind szeretettel és elismeréssel vették körül ifj. **Bárdos Gézát**.

Néhány nap előtt kiküldetésben járt Nyiregyházán. Itt az egyik vendéglőben romlott húst evett, husmérgezést kapott. A betegséget minden orvosi beavatkozás, gondos ápolás és szeretet sem tudta legyőzni s a baj pár nap alatt végzett vele.

A megdöbbentő tragédia a legszélesebb körben keltette a legőszintébb és legmélyebb részvétet. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Megtört szívvel, mélyeség fájdalommal tudatjuk, hogy feledhetetlen, szeretett fiunk, testvérünk, sógorunk, rokonunk ifju **Bárdos Géza**, a Magyar Általános Hitelbank tisztviselője, hivatalos kiküldetése alkalmával kapott husmérgezés következtében, életének 21-ik évében, rövid, de sulyos szenvedés után, hó 12-én este jobblétre szenderült. — **Drága halottunkat** folyó hó 14-én délután 6 órakor az ágostai evang. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szent Anna-utcai római káth. temető kápolnájából kísérik az örök nyugalom honába. — **Drága ju Gézánk!** Nem feledünk el soha. Szüleideink, testvéreidnek, sógoraidnak büszkesége, reménysége, a magyar földnek megalkuvást nem ismerő, hazaszeretettől áthatott lánglelkű fia, rokonaidnak, barátaidnak megértő, őnzelen társa voltál. — Emléked örökké élni fog szívünkben. — Legyen siri álmod oly nyugodt, mint amilyen szép és nemes volt földi életének rövid pályafutása. — Isten veled! Debreczen, 1923 aug. hó. — **Bárdos Géza és neje Zsifinger Izabella** szülők. — **Toroczkai Oswaldné Bárdos Mária Gyurka, Agnes, Dénes** gyermekeikkel. **Bárdos Izabella**, tiszaujhelyi **Ujhelyi Jánosné Bárdos Gizella**, **Bárdos Judit** testvérei. — Nagyszámú rokonság nevében is.

A Magyar Általános Hitelbank a maga halottjának tekinti ifj. **Bárdos Gézát**. A bank tisztviselői, akik igaz, nagy szeretettel viseltettek a fiatal ember iránt, ezt a gyászjelentést adták ki:

**Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett munkatársunk**

**ifj. Bárdos Géza ur**

folyó hó 12-én rövid szenvedés után befejezte ifju életét. Korán elhunyt ifju barátunkat augusztus 14-én, d. u. 5 órakor a római kátholikus temető kápolnájából kísérik utolsó útjára, emlékéit pedig kegyelettel szívünkbe zárjuk.

Debreczen, 1923 aug. 13.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának tisztviselői.

## Az angol kormány leleplezi a versaillesi szerződést.

London, aug. 13. Az **Observer** diplomáciai munkatársa a következőket írja:

Az angol kormány ma olyan okmányt fog köze tenni, amely leleplezi a **Versaille-i szerződés** következtében Európában támadt össze-visszaságoknak jó részét és világos magyarázatát nyújtja az angol politikai hitvallásnak. Az okmány megismerteti a világot azokkal a tényekkel, amelyek alapján a dolgok mostani állapotaért a felelősséget meg lehet állapítani. Az európai háború utáni diplomácia fordulóponthoz jutott, mert ez az okmány leszögezi azt a tényt, hogy az angol kormány eljutott az engedékenység határáig és hogy a Németországgal való tárgyalásokban Franciaország és Anglia közös fellépésére

egyedül csak akkor van remény, ha a franciák engednek az angol fellogásnak. A német jegyzékre azonban Anglia meg fogja adni a választ akár Franciaországgal együtt, akár nélküle.

London, aug. 13. A Franciaország és Belgiumhoz intézett angol jegyzék kijelenti, hogy az angol kormány ragaszkodik ahhoz a véleményéhez, hogy a jóvátétel teljes összegét pártatlan nemzetközi vizsgálat útján kell megállapítani. A jegyzék szerint a Ruhr vidék megszállása nem volt olyan büntető rendszabály, amelyre a békeszerződés felhatalmazást adott volna. Anglia hajlandó a szövetségesek és Németország részéről járó fizetések tekintetében követelését kerekén 14 milliárd arany márkára mérsékelni.

## Lanyha volt a debreceni nyári nagyvásár.

**Kevés volt az áru, kevés volt a vevő is.**

Lanyha, csendes volt az idei nyári vásár. Lárma, zaj volt most is, sőt ez alkalommal jobban túlköttek, kerepéltek a suhancok, mint máskor. De sem portéka nem volt olyan bőséggel, mint más debreceni nagy vásáron, sem vevő nem akad elegendő. Az árusok bosszusan panaszkodtak. Egy volt bőven: papír pénz. Ez is a nagyja. Ezresek már alig voltak forgalomban. Csupa tízezesek jártak. Az áruk elmaradásának oka a posta- és vasúti tarifa túlságos felemelésében keresendő, míg a vételkedvhiány a tulmagas árakban, mely sokszorosa volt a tavaszi vásárénak, mely sem a korona süllyedésével, sem a buza és arany emelkedésével nem hozható össze. Itt már más paritást kell keresni. — Mindazáltal hullámozott a tömeg és a vásár ez alkalommal inkább látványosság volt. A vásár hal doklik, eltemeti a haladó kor.

**Óriási áremelkedés az állatvásáron.**

A vasárnap és hétfőn tartott ló- és szarvasmarhavásáron eddig nem tapasztalt arányban emelkedtek az árak. A nagy vásárra tekintettel igen sok idegen kereskedő kereste fel a vásárt, de a magas állatarak miatt csak igen kis arányban történt vétel.

A vásár különben sem mutatott más képet, mint egy jobb hetivásár. A lóvásáron közepes felhajtás mellett a jobb minőségű lovak iránt volt némi kereslet. Az árak itt 1 és fél milliótól 3 millióig alakultak, de volt olyan teljesen prima ló, amely 7 millió koronán cserélt gazdát. A legsilányabb, vágóvaló loért 200 ezer koronán felül fizettek.

A szarvasmarhavásáron, ellenében a lóvásárral, nagy volt a felhajtás. Az árak tartottak voltak. — Vágómarha kilogrammja 3200—4000 korona között ingadozott. Borjú kilogrammjáért 3800—4300 koronát fizettek, míg egy fejős tehén 1—3 millió, egy pár ökör 4—6 millió, egy pár ló pedig 3—5 koronáért cserélt gazdát.

**Milliósi vásári szekerek.**

A mezőgazdasági eszközök piacán kevés volt a felhozatal, de kevés volt a kereslet is. Kevés könnyű új szekeret hoztak fel a kovácsok. Egy millió koronát kértek egy sze-

kért s alig pár darab kelt el 800—900 ezer koronáért. Vidéki kereslet nem volt. Annál több ócska szekér volt. Gazdájuk újat csináltatott s most eladta az ócskát. Ezért is elkértek 450—600 ezer koronát. Egy jó hám bele egyharmad millió, két pár istráng 24,000 K, két millióból pénz is marad. Fakó kerék darabjai 40,000 koronáért adták. A kast fűzfából 20,000 K, rakottfából 28 ezer koronáért adták. Nem igen vették. A bojtú asszony nem panaszkodott, nem kér enni, jövő vásáron többet ér. Nyirágseprű 1500 K, cirokseprű 1800 kor. Vesszőkosár 1800 korona.

A butor is drága. Sokba kerül a nők kihazásítása. Festett vásári 2 ágy, 2 siffon 620,000 korona utolsó áron. Egy asztal két karos székkel 110,000 korona. Még egy vaskonyha 160—180,000 K, családi tűzhely 350 ezer korona. Mibe se kerül az eladó lány.

**Hordó valuta.**

A hordó messze túlhaladja az arany- és buzaparitást. — Ez már hordó paritásán áll. A régi világban egy hordó borért adták egy hordót, most kettővel kell adni egyért. Új hordó literje 800 kor., ócskái 400 korona. Egy vidéki bácsi szívesen kér egy tölgyfávedret annyit buzáért, amennyi belefér tetésen. A pintér nem adja, csak 13,000 koronáért. Egy putlon 50,000 kor. Egy kisebb, vegyes fajú taposó kád 300—400,000 korona. Jól néznek ki a szőlősgazdák a lecsuzzott borárakkal?

**Mibe öltözködjünk, ha így mennek az árak?**

A ruházat közszükséglet. Ez aztán a drága. Erre nem lehet ráfizelni az árusnak. A vásári zsbvásár ócska ruhából áll ki. Ilyen nagy zsbogó még nem volt. A kereskedő is végig van áruval. Jobb ruhákért itt is százezret kérnek. Egy foltos, rongyos nagy ujjasért 40,000 koronát kér az árus. Az avult ujjas tiltakozik az ár ellen. Lehet, hogy a lakók olyan értékesek benne. Az új ruhát a városi üzletben jutányosabban meg lehet venni. Női kabát félmillió korona körül jár. Csizma minőség szerint megy. Gyengébb munka 70—80,000 korona, jobb 100—120,000 K. Jó box csizma 130,000 korona. Nem

veszik, rengeteg csizma kimaradt. A patkoló is áll; pedig 500 koronáért valami jó patkót venne fel. — Szidja is, aki kitalálta a gummisarkot.

A szűr a szegény magyar ember felső ruhája. Jó szűrért bizony 200 ezer koronát kell adni. E magyar viseletet a szegény kocsisemberek viselnék, ezek meg nem tudják megfizetni. Nem kell. A gubát már jobban veszik és 300,000 korona egy szép fürtös guba. Egy jócska bunda 600,000 korona, de olyan, amelyik szép nagy göndörszőrű, 800,000 K. Ez nem kell el. Szép, selyemmel varrott karcagi mintájú kis bundát egy néni 500,000 koronáért vett meg. Jó sapka 25,000 korona, gyengébb 16,000 korona.

**A drága édesség nem kapós.**

A mézeskalácsosok szép számmal jöttek, sok édességet hoztak, de nagyon drága. Egy jó ékes nőt itt vendéglő látni, egy vagonba kerül. Nem nagy a forgalom. Jólélkü szülék, forró szívű gavallérok vásárolják fanyar képpel a vásári édességet, nagy csomó papírral. Egy nagy tányér 2500 korona, a szív, mely megbecsülést kell, 3000, kisebb 2000 korona. Egy korsó 350 korona. A régi krajcáros mézes 150 korona. Egy szem nagy mogyoró 100 kor., Hat gyerek 150 korona, még ez a legolcsóbb.

„Törökmiz, ide nizz, miből élsz te csibész!” — harsogja egy jó kis dundi nő. A sok fiatal ifju oda néz, de kevesen vesznek, pedig 50 kor. egy csomag. Már az amerikai fodormenta cukor csomagja 100 korona, ezt se veszik, pedig ez minden külső és belső betegségről jó.

**Ahol csak komédiáznak.**

„Százér’ a simmit, hölgyek örömet, legények hajigálóját!” — ajánlja a gumiszáru labdát a harsány szavú árus. Neki van legjobb üzlete, veszik erősen. A párisi léggömböt az utca végén csinálják, kicsi 400—500 K, nagy 1000 korona. A eszió 50 kor., ebből mindenki kiolvashatja sorsát, ha tud a sorok között olvasni és csak 50 koronába kerül.

A komédiák megkoptak. Az erősen felemelt vasúti díjszabást miatt csak szekerem jött néhány forgó, hinta, gondolatolvasó és a hadikészség emelésére szolgáló lövöldöző masina. A forgón 100 K egy menet. Olcsó, mert a rezi is kevés. Utca-gyerekek hajítják részben: nyolcszor hajtának, egyszer ülnek. — A hegyről a völgybe kettős szolid élvezetet nyújt, 200 K a díja. Egy láncon hintázó forgón kalimpál egy néhány gyerek, ez se közönséges élvezet, 150 K egy menet. Mintha az oláh, rác, cselák jönne e szegény házára, úgy lövöldöznek egy szegletben. Valóságos védelmi állás, ágyuk, puskák, repülők csattognak. Az ember füle majd bedugul, de az ágyus örül a balekok puffogatásának, mert 100 K-t jelent neki minden puffanás. A gyors fényképész megdrágult, egy személy 1000, kettő 1200 korona, karton nélkül. — Az utóbbi jutányosabb, ezért csak párosan fotografáltatják le magukat a falu szépei.

**Kétszáz korona a fonatos.**

Lacikonyha nem szaporodott. De ez is sok. Néhány elkéseredett hadfi hasítja benne. Rossz cigányzene kellemetlen ízét csak a jó pecsenyészag javítja. A fonatos beteg, sovány és fakó, csak 200 kor. Ez meg fonatos paritás. Keveset sütöttek belőle, kevéssel jól lakik a vendég. Az egykori jó bor helyett a Vörös Ökörből hordanak bort a vendégnek.

**Villanyvilágítás a sátorban.**

Az estevel megindult a fakanál- és labdaharc. Lärmás, kerepelő suhancok nyomultak a tömegbe. Őtöttek a nőket pogányul (azok állották). Kis incidens, csoportosulás. Egy csibész égő cigaretta véget dobott egy szegény ember talpigája hátuljába, egyszerű csak füstöl a talpiga s a jószívű közönség eloltja. A petróleum-, acetylen-gyertya füstje büzlik az estben, egyes élelmes árusok már modernizáltak a világitást és az utcai villanyba drótot kapcsolva, tündéri fényben úszol a sátor. Ez haladás, útmutatás jövőre. Legtöbb árus a sötéttség beálltával összepakolt, elment haza, vagy pedig még soká elnézte a hőmpölygő, nevelő, gondtalan tömeget.

**DR. REX féle  
Pipere-szappanok  
legjobbák, legolcsóbbak  
Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban. ooo**

**● HIREK ●**

**Tájékoztató.**

**1923 augusztus hó 14.**

Uránia mozgó : 7 és 9 óraker :  
A császár szerelme.  
Vigszínház mozi : 7 és 9 óraker.  
Tizenegyedik az utca fia.

Közművelődési könyvtár nyitva :  
reggel 8-tól este 8-ig.

Rajzi szolgálatot tartanak a kö-  
vetkező gyógszertárak : Megváltó  
(Piac-u. 38.), Arany Angyal (Piac-  
utca 50.), Muraközy (Hunyadi-u. 5.),  
Magyar korona (Péterfia-u. 10.),  
Bocska (Cegléd-u. 22.).

Mezőgazdasági illeték-lajstrom  
közzszemlére aug. 21-ig van kitéve a  
városi adóhivatalban.

Kincstári haszonrészesezés aug.  
15-ig befizethető.

Választók kijavított névjegyzéke  
aug. 15-ig megtekinthető a város-  
házban.

A kereseti adó hirdménye meg-  
tekinthető az Egyelértés kirakatá-  
ban.

Aug. 19-én DKASE nyári bálja.

Aug. 20-án újságírók bálja az An-  
gol királynőben.

Aug. 20-án : A volt 3-as honvédek  
és népfelkelők bajtársi egyesülete  
emléknapélye.

Aug. 26-án : D. e. Iparos kör köz-  
gyűlése.

Vonatok érkeznek :

Budapestről : 3.50, 12.06, 13.37,  
20.30.

Nyíregyházáról : 7.02, 7.47, 16.53.  
Nyíregyházáról : 7.08, 7.47, 16.53.

Szerencséről : 12.07, 21.24.

Tiszafüredről : 6.58.

Tiszalókról : 6.38, 9.10, 18.54.

Nagylétáról : 7.45, 15.51.

Füzesabonyról : 18.13.

Indulnak :

Budapestre : 7.12, 12.30, 17.06,  
22.00.

Nyíregyházára : 12.18, 17.34, 20.40

Szerencsre : 4.20, 14.06.

Tiszafüredre : 15.40.

Tiszalókra : 6.40, 14.40, 20.40.

Füzesabonyra : 8.00, 16.20.

Füzesabonyba : 4.23.

A fekete számok a gyorsvonatok.

A hármashonvédek emlékünne-  
pélyére nagyban folynak az előké-  
születek. Akik az ünnepi ebédet  
részt óhajtanak venni, jelentkezze-  
nek Weidner Károlynál, Werbőczy-  
utca 4. szám alatt. A fogattartó gaz-  
dákat pedig azuton kéri fel a ren-  
dezőség, hogy e hó 20-án délelőtre  
fogataikat ajánlják fel az ünnepély  
céljaira. A fogattulajdonosok ebbeli  
szándékukat jelentésük be Czékmany  
Béla igazgatónál, a Püspöki palota-  
ban.

Ujabb sztrájkmozgalmak Debrec-  
zenben. Alig mult el a borbélyok  
és Blattner-cég munkásainak bér-  
mozgalma, ma ujabb bérmozgal-  
mak indultak meg Debreczenben,  
melyek közül egy sztrájkjal is  
végződött. A két kegyvár munká-  
sai napokkal ezelőtt azzal a ké-  
rőssel fordultak a gyárak igazgatói-  
hoz, hogy a már megkapott 60  
százalékos béremelést egészítsék  
ki 200 százalékos emelésre. A gyár-  
rak vezetői a tárgyalások folya-  
mán a 60 százalékhöz még 40 szá-  
zalékot ajánlottak meg. A gyár-  
rak munkásainak egy része ma  
reggel munkába is állt, míg a  
másik — nagyobbik — része ma  
már nem vette fel a munkát. —

A sztrájkhoz csatlakozott ma reg-  
gel 9 óraker a munkások ama  
része is, amely reggel még felvette  
a munkát. A tárgyalások a gyár-  
rak vezetőségei és a munkások  
között megindultak. Ugyan-  
csak bérmozgalmat indítottak a  
női szabók is.

Koszoru megváltás. Ifjabb So-  
mossy László ur ifj. Bárdos Géza  
elhunyta alkalmából koszorumeg-  
váltás képen 5000 koronát adomá-  
nyozott a Kálvinisták Templom-  
egyesületének.

Böröndöt, retikült, pénztárcát  
csak a készítőnél vegyen Piac-  
utca 44., Feuermann böröndös.

**Ujra dugába dől a kislakásépítés**

Ismertettük már a népjóléti mi-  
niszter leiratát, melyben közölte a  
várossal, hogy hajlandó 50 millió  
koronát a város rendelkezésére bo-  
csátani, amelyből 25 egyszoba-kony-  
hás kislakást kellene építeni s a tö-  
két 2 és fél százalékos kamattal 25  
év alatt kellene a városnak vissza-  
téríteni. Ezzel szemben a város adná  
a telket és a közművekkel való el-  
látás költségeit is viselné.

A városra nézve a miniszter aján-  
lata kedvező, amnyiben az állam  
magára vállalja az építés költsé-  
geit, amit a város csak törlesztéssel  
köteles vissztéríteni, azonkívül a  
felépített lakások azonnal a város  
tulajdonába mennek át, sőt megene-  
gedi a miniszter azt is, hogy a la-  
kások 50%-át el is adhatja, mely-  
nek árát azonban a kölcsön törlesz-  
lésére köteles felhasználni. Kiköti  
végül a miniszter, hogy a lakások  
felét csakis menekült és helyhez kö-  
tött tisztviselők számára adhatják  
ki, még pedig a tisztviselők által él-  
vezett lakbérilletményt meg nem ha-  
ladó összegért.

A tanács tegnap vette tárgyalás  
alá a miniszter ajánlatát. Tóth Emil  
dr. tanácsnok bemutatta a miniszter  
leiratát és a leküldött tervrajzokat,  
melyek a pestszentlőrinczi kislakás-  
telep egy épületét ábrázolja. A terv  
szerint egy épületben 4 egy szoba-  
konyhás lakás lenne. A referáló ta-  
nácsnok jelezte, hogy ő Vilmos hu-  
szár laklány mellett levő városi  
földre gondolt, amelyhez igen közel  
már be van vezetve egy a csatorná-  
zás, mint a vízvezeték és a villany-  
világítás.

A városi tanács nehézményezte

hogy a miniszter a lakók és a lak-  
bér ügyében megköti a város kezét.  
Végül is elhatározták, hogy szak-  
emberekből egy bizottságot küldenek  
ki, melynek ezekre a kérdésekre  
kell felelni; mely területen helyez-  
zék el a telepet, minő építkezési  
móddal építsék fel a lakásokat,  
mennyibe kerül az építkezés és vé-  
gül mennyibe kerül a közművek fel-  
építése?

Mikor ezeket megtárgyalták, ak-  
kor kapott észbe a tanács, hogy 50  
millióért még egy házat sem tud-  
nak a mai drága építkezési viszony-  
nyok mellett felépíteni. Erre elha-  
tározták, hogy a bizottságnak ugyan-  
kiadják az ügyet, de felírják a nép-  
jóléti miniszterhez, hogy legalább  
egy fél milliót bocsásson a város  
rendelkezésére lakásépítés szem-  
pontjából.

Csak attól félünk, hogy ha ezt az  
összeget netalán — bár kevés rá a  
remény — a miniszter kiutálná, az  
lesz a baj, ami már tegnap is szóba  
került, hogy miiből fizesse ezt az  
összeget vissza Debreczen városa.  
Hát ha a tanács 50 millió korona  
visszafizetésén is gondolkodik, akkor  
ne is számítson Debreczen városa  
arra, hogy valaha is kislakás épí-  
téssel segítve lesz a Debreczen vá-  
rosában uralkodó mérhetetlenül  
nagy lakásínség.

A mai tanácsülésen különben szó-  
ba került az is, hogy nem lehetne-e  
uj lakások helyett a város más meg-  
levő s arra alkalmas földszintes  
házaira egy, vagy két emeletet  
huzni. Így sokkal kevesbbe kerülne  
a közüzem bevezetése is. De az ügy-  
ben döntés nem történt.

**● KÖZGAZDASÁG ●**

**A buza ára 82,000—84,500 korona.**

Budapest, aug. 13. A mai  
terménytőzsdén az irányzat nyi-  
táskor rendkívül tartózkodó volt,  
később, délfelé azonban a kínálat  
növekedett, ami által a forgalom  
is élénkebbé vált. Az árak kb.  
2000 koronával emelkedtek.  
Hivatalos árak : Buza 76 kilós

tiszavdéli uj 82,500—83,000,  
egyéb 82,000—500, 79 kilós ti-  
szavidéli 84,000—500, egyéb  
83,500—84,000, rozs 54—55,000,  
árpa 54—56,000, zab uj 69—  
71,000, ó-zab 74—75,000, tengeri  
69—71,000, repce 130—145,000,  
korpa 39—40,000.

Elhunyt református presbyter.  
Mély fájdalommal tudatjuk szeretett  
jó férjem, édes apánk, apósunk,  
nagyapánk, dédnagyapánk, nászunk  
és jó rokonunk polgár Szakácsi Já-  
nos hentesmester, református pres-  
byter, áldásos életének 82-ik, boldog  
házasságának 58-ik évében hosszas  
betegség után folyó hó 12-én történt  
elhunyatát. Kedves halottunk földi  
részeit folyó augusztus hó 14-én,  
kedden délután 5 óraker fogjuk  
Zöldfa-utca 12. sz. házunktól a ref.  
egyház szertartása szerint tartandó  
ima után a Kossuth-utcai temetőben  
végső nyugalomra helyezni. Debrec-  
zen, 1923 augusztus hó 13-án. Áldás  
és béke poraira! Bánatos özvegye :  
özv. Szakácsi Jánosné Polgári Ju-  
liánna. Bánatos gyermekei : József  
nejével Boldog Eszterrel, Juliánna  
férjével Szathmári Mihállyal. —  
Unokái : Szakácsi János és neje Pó-  
salaki Irénke, Szakácsi József,  
Szathmári Erzsike férjével Soltész  
Károlyval, Szathmári Mihállyal, Szath-  
mári Juliska férjével Faragó Ist-  
vással, Szakácsi Janika és Mariska,  
Dédunokái : Soltész Pista, Faragó  
Kató, Szakácsi Inez. Unokahugai  
és öccse : Balogh Juliánna férjével  
Juhász Józseffel és gyermekeik,  
özv. Polgári Bálintné családjával,  
Polgári József és neje gyermekeik-  
kel. Násza : Okrós József és neje.  
Közlebbi és távolabbi rokonaink  
nevében is. Koszoruk mellőzését  
kérjük. — A temetést „Dankó” te-  
metkezési vállalat rendezi.

kedő Társulat dísztermében ülést  
tartanak az említett javadalma-  
zások tárgyában, mely nagy-  
fontosságú értekezletre az összes  
főnököket tisztelettel meghívjuk.  
Debreczeni Kereskedő Társulat,  
Baross Szövetség és OMKE helyi  
fiókja.

Szörméket készít Klonda szűcs,  
alakít, javít és beléseket legolcsób-  
ban vállal, Werbőczy-utca 2. —  
Telefon 1425.

Csapos és egy jó házból való fiu  
szakács tanulónak felvétetik a  
Gambrinusban.

**▼ SZÍNHÁZ ▼**

Lady Hamilton szerelme és há-  
lála, történelmi dráma 12 felvo-  
násban, főszereplők Liane Haid  
és Conrad Vaidt. Ma és holnap  
mutatja be az Apolló.

Uránia. Császár szerelme, Na-  
poleon életéből, ma utoljára. Hol-  
nap : Cirkusz, Torselli Ferri And-  
rával.

Petőfi élete és halála „Meteor”-  
mozgóban szerdán. Előadásokon  
Szvítik Ferenc énekel tárogató  
kísérettel. Jegyelővétel kedden.

**A korona 3 1/2**

Zürich, augusztus 13. Berlin  
0.000145, Hollandia 217 és fél, New-  
york 5.52 és fél, London 25.25, Páris  
30.75, Milano 23.45, Prága 16.20.  
Budapest 0.08 és egyenlead, Belgrád  
5.85, Bukarest 2.50, Varsó 0.0025,

Bécs 0.0077 és egynegyed, osztrák  
bélyegzett 0.0077 és fél, Szófia 4.60.

**A devizaközpont  
árfolyamai:**

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	19150 K	19750 K
Angol font	86550 K	89350 K
Holland forint	7410 K	7750 K
Francia frank	1085 K	1121 K
Svéd frank	3440 K	3660 K
Léva	106 K	173 K
Cseh korona	468 K	489 K
Él	87 1/2 K	94 1/2 K
Lira	820 K	865 K
Díndár	202 K	210 K
Német márká	0.0045 K	0.0045 K
Kezdet márká	0.086 K	0.09 K
Osztrák korona	0.266 K	0.280 K
Napoleon arany	68300 K	— K
Dán korona	3476 K	3505 K
Norvég korona	3080 K	3200 K
Svéd korona	6040 K	6230 K
Belga frank	855 K	890 K

**Megnyit az uj  
Bélyegzőgyár**  
hol mindennemű bélyegző megrendelhető  
Iroda : Simonffy-u. 1/c.  
Üzem : Redlikola-u. 6.

**Piskolty P.**  
uri szabó üzlete  
Kossuth-utca 58. sz.  
Elegáns ruhákat saját vagy hozott  
szövetekből azoldi árban készít.

**TÜKÖRGYÁRTÁS**  
mindenfélé uj tükrök készítése  
régli tükrök újraöntése  
Csapó-utca 19. szám.  
Debreczeni Üveggyár-  
és Tükörgyár.

**Cowerko, Berbery**  
gyapjuszövetek  
és nyári mosókelmék óriási  
választékban meglepő olcsón  
BIHARI ZS16MOND posztöltetében  
Piac-utca 16. Aliföldi Takarékpálota.  
Elegáns férfiruhák legújabb divat sze-  
rint mérték után készülnek.

**A Hungaria Hengermalom r.t.**  
debreczeni malma  
(Homokkert, Bánffy-utca 2. sz.)  
július hó 20-tól kezdődőleg  
kivánságára felőröli a behozott  
gabonát, vagy kieseréll  
azonnal elsőrangú őrleményre.  
Költséget nem kímélve, a modern  
malom újból szerelgetett és az  
Igazgatóság a legkényesebb igény  
kielégítésért szavatol.

**Legszebb  
divatingek  
kaphatók  
HERMAN ÉS  
FRIEDMAN**  
Plac-utca 10. Bikával szemben.

**Puskaművesműhely  
megnyitás!**  
Van szerencsém a n. é. közön-  
ség szives tudomására hozni,  
hogy a Ladányi J. és Társa  
puskaműves cégtől kiléptem és  
**Vár-utca 9. szám**  
(Nyomató-utca sarok)  
alatt puskaműves műhelyemet  
újbol megnyitottam. Minden e  
szakmába vágó javításokat,  
agyazásokat, átalakításokat,  
barnításokat szakszerűen és  
jótállás mellett eszközölök.  
Egy tanuló felvétetik.  
A n. é. közönység szives párt-  
fogását kérem  
**Nagy István,**  
puskaműves,  
Vár-u. 9. sz.

### Ötven-száz százalékos áremelkedések voltak a tőzsdén.

Budapest, aug. 13. A mai tőzsdei napra a szünetnapok alatt igen sok vételi megbízás halmozódott fel az egyes bankcégeknek. Ezek teljesítése már nyitáskor rendkívüli forgalmat eredményezett, ami az árfolyamok kialakulására kedvezően hatott. A nehezebb papírok piacából kiindulva, igen lendületes hosszirányzat vált uralkodóvá a különböző piacokon. A tőzszeidő egész végéig tartva 50-100%-os áremelkedések voltak, ugyszólván az összes papírok megmozdultak és a közép- és kis értékekben is túlnyomólag pénzájlatok fordultak elő. A nagy vásárlási kedvvel szemben az itt-ott fellépő realizáció nyom nélkül maradt az árfolyamok kialakulására, csak néhány túlhajtott papír esett vissza.

<b>Bankok:</b>	Uj Koffher . . . —
Ang.-magy. b. . . 97000	Uj Gizella . . . —
Hazai bank . . . 200000	Uj Fegyver . . . —
Agrárbank . . . 50000	Rex Lloyd . . . 28000
Magyar hitel . . . 620000	Interrexim . . . 47000
Jelzálogbank . . . 45000	Fábián . . . 28000
Leszám. b. . . 104000	
Olasz Bank . . . 39000	
Osztrák hitel . . . 190000	
Anglobank . . . —	
Bosny. agrár . . . 80000	
Iparbank . . . —	
Földhitelbank . . . 325000	
Hermes . . . 80000	
Horvát-szláv . . . —	
Ingatlanb. . . 210000	
Csehbank . . . 25000	
Forgalmi b. . . 51000	
Ker. hitel . . . 48000	
Magy.-német . . . 48000	
Közp. Jelz. . . —	
Városi bank . . . 23000	
Merkur . . . 35000	
Nemzeti . . . 56000	
Ker. bank . . . 1275000	

<b>Takarékpénztárak:</b>	Közléskedési váll.:
Belvárosi . . . 55000	Osztrák légsz. . . 750000
Lipótvárosi . . . 28000	Bárdi . . . 30000
Egy. fővár. . . 175000	Baróti szesz . . . 27000
Magy. ált. . . 220000	Bóni . . . 145000
M. O. K. Tak. . . 220000	Brassói . . . 560000
P. H. Eisz . . . 3100000	Chinoin . . . 90000
	Danica . . . 165000
	Diana . . . 30000
	Eglsz. . . 41000
	Izzó . . . 60000
	Textil . . . 33000
	Gyapjamosó . . . 135000
	Papírpár . . . 90000
	Részv. sörf. . . 340000
	Szővőkötő . . . 115000
	Spódlum . . . 300000
	Temesi szesz . . . 58000
	Uj Georgia . . . —
	Felten . . . 850000
	Flóra . . . —
	Föv. ser. . . 65000
	Goldberger . . . 108000
	Gschwind . . . 320000
	Haltényesztő . . . 90000
	Hung. műtr. . . 490000
	Horvát cukor . . . 1000000
	Juta . . . 220000
	Kábel . . . 2500000
	Karton . . . 130000
	Keglevich . . . 19000
	Kösti Mur. . . 55000
	Király autó . . . 18000
	Királyserfőző . . . 90000
	Klein és Fia . . . 23000
	Klotild . . . 235000
	Polg. serf. . . 550000
	Krausz szesz . . . 90000
	Ligetszan. . . 41000
	Cukoripar . . . 3850000
	Lámpa . . . 300000
	Auer . . . 250000
	Magy. kender . . . 95000
	Ostermélő . . . 45000
	Pamut . . . 260000
	Rugyanta . . . 260000
	Szafári . . . 36000
	Vasuti forg. . . 265000
	Marosv. petr. . . 75000
	Mezőgazd. . . 1440000
	Oceán . . . 41000
	Olaj . . . 140000
	Pannonia sör . . . 32000
	Phoebus . . . 46000
	Pásp. borp. . . 60000
	Szegei kender . . . 420000
	Royal szálló . . . 110000
	Schwartz . . . —
	Szikra . . . 130000
	Stummer . . . 1900000
	Telefon . . . 135000
	Temesv. serf. . . —
	Török . . . 29000
	Turul . . . —
	Unio szinh. . . 28000
	Vm. mezőg. . . 25000
	Vasm. vill. . . 50000
	Villányi . . . 40000
	Zagyvapálfalv. . . 160000
	Mezőhegy. cuk. . . 485000

<b>Biztosítók:</b>	<b>Palpari vállalatok:</b>
Első M. Bizt. . . 3600000	Ált. Palpar . . . 21000
Fonclere . . . 25000	Cserző . . . 27600
Magy.-francia . . . 170000	Dunaharaszti . . . 22000
Jag . . . 125000	Egy. fa . . . 40000
Nemz. baleset . . . —	Fournier . . . 48000
Pannónia . . . 800000	Guttman . . . 57500
	Hazai fa . . . 190000
	Honf. fa . . . 36000
	Körösbányai . . . 225000
	Lignum Trást . . . 116000
	Magy.-am. fa . . . 41000
	Magy. erdő . . . 22000
	Magyar Lloyd . . . 150000
	Malomsoky . . . 34000
	Nemz. fa . . . 280000
	Liechtig . . . 19500
	Neuschl.-L. . . —
	U. Ofa . . . 780000
	Rézbanány . . . 63000
	Szlavónia . . . 125000
	Union des U. . . 2100000
	Viktória b. . . 20000
	Zabolai . . . 200000
	Zentai . . . —
	Kronberger . . . 26000
	Uj Liechtig . . . —

<b>Malmok:</b>	<b>Közlekedési váll.:</b>
Bors.-misk. . . 350000	Közuti . . . 53000
Konkordia . . . 85000	Városi . . . 75000
Békéscsaba . . . 140000	Déli vasut . . . 175000
Első bpesti . . . 250000	Államvasut . . . 595000
Gizella . . . 150000	Nova . . . 135000
Hungária . . . 125000	Adria . . . 750000
Királymalm . . . 55000	Atlantica . . . 90000
Viktória . . . —	Levante . . . 750000
Transzdanubia . . . 65000	Bur . . . 45000
Unio . . . —	Mikolczi . . . 42000
Törökszentm. . . 55000	Trósz . . . 173000

<b>Bányák és téglagyárak:</b>	<b>Könyvnyomdák:</b>
Salgó . . . 770000	Athenaeum . . . 300000
Beocsini . . . 950000	Franklin . . . —
Borsodi . . . 500000	Globus . . . 54000
Szilórcinzi . . . 130000	Pallás . . . —
Cement . . . 260000	Réval . . . 80000
Északmagyar . . . —	Rigler . . . 80000
Szászvár . . . 650000	Kunony . . . 39000
Kohó . . . 850000	Stefanum . . . 50000
István . . . 75000	M. F. T. R. . . 625000
Köb. tégl . . . 150000	
Drasche . . . 360000	
Magnezit . . . 2300000	
Aszfalt . . . 125000	
Ált. kőszén . . . 3100000	
Kerámia . . . 125000	
Magyabányai . . . 260000	
Ujlaki . . . —	
Urkányi . . . 1450000	
Chaudoir . . . 170000	

<b>Vasművek, gépgyárak:</b>	<b>Palpari vállalatok:</b>
Rima . . . 245000	Ált. Palpar . . . 21000
Köburg . . . 55000	Cserző . . . 27600
Cakky . . . 68000	Dunaharaszti . . . 22000
Gazd. gépgy. . . 220000	Egy. fa . . . 40000
Fegyv.-gy. . . 1450000	Fournier . . . 48000
Frankl . . . 105000	Guttman . . . 57500
Ganz D. . . 20000000	Hazai fa . . . 190000
Ganz vill. . . —	Honf. fa . . . 36000
Uj Ganz vill. . . —	Körösbányai . . . 225000
Gép és vasut . . . 100000	Lignum Trást . . . 116000
Györfly-W. . . 90000	Magy.-am. fa . . . 41000
Hoffner . . . 240000	Magy. erdő . . . 22000
Kassab . . . 80000	Magyar Lloyd . . . 150000
Köhne . . . 110000	Malomsoky . . . 34000
Láng . . . 310000	Nemz. fa . . . 280000
Lipták . . . 50000	Liechtig . . . 19500
Mág . . . 93000	Neuschl.-L. . . —
Magy. acél . . . 235000	U. Ofa . . . 780000
Magyar-belga . . . 180000	Rézbanány . . . 63000
Motor . . . 88000	Szlavónia . . . 125000
Olomárgyár . . . 40000	Union des U. . . 2100000
Vegyipar . . . 50000	Viktória b. . . 20000
Waggon . . . 200000	Zabolai . . . 200000
Roesemann . . . 85000	Zentai . . . —
Schlick . . . 190000	Kronberger . . . 26000
Schuller . . . 90000	Uj Liechtig . . . —
Tedloff-Ditr. . . 85000	
Wörner . . . 60000	

## Szilágyi Jenő

Értékpapírkereskedő és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. sz. Telefonszám 5-66.

### Tőzsdei megbízások.

A budapesti Áru- és Értéktőzsdén hivatalosan jegyzett értékpapírok vételére és eladására megbízásokat elfogadok. Garantálom a legelőnyösebb kiszolgálást.

### Arany és ezüst vétel.

Belföldi arany- és ezüstpénzeket, továbbá tört aranyat és ékszereket a legmagasabb napi áron váltok be.

### Debreczeni részvények vétele és eladása.

Helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit a napi forgalmi árfolyamon bármilyen mennyiségben veszek és eladok.

### Közléskedési váll.:

Helybeni és vidéki kereskedőknek, iparosoknak és földbirtokosoknak bármilyen nagy összegű kölcsönt közvetítek, igen előnyös feltételek mellett. — A pénz folyósítása 24 órán belül történik.

### Kis- és középtőzsdéi ügyeimbe!

50-500 hold földdel rendelkező tulajdonosoknak igen előnyös feltételek mellett mezőgazdasági kölcsönt közvetítek. Közelebbi feltételek irodámban megtudhatók.

### Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

### Herkules-Művek Rt.

vasöntöde, kazán és fűtőberendezések, Hajdu-Szabolcs-Szatmár és Bereg vármegyék részére

### Ráhmer Sándornál, Debreczen, Piac-utca 43. szám.

Telefonszám: 962.

### Gyártmányai:

Rostályberendezések — magyar barnaszén vagy fűrészpör tüzelésre, keretfűrészek (Gatterek). Gőzfűrészek berendezések, fűtőmunkáló gépek, felstábi gőzlokomobilok, kazánok, transzmissziók, vasöntvények, gépjávitások stb. Kérjen prospektu st.

### Ház-csere!

Elszerűen Bercsényi-utca 105. sz.

Igen szép házamat, amelyben 5 lakás van, Kossuth, Szent-Anna, Hatvan, szóval az állomáshoz közel eső házárt. Megegyezés szerint

### Meghívó.

A Debreczeni Hirlapkiadóvállalat rt. felszámolásban

meghívja részvényeseit 1923 szeptember hó 1-én d. e. 10 órákor Piac-utca 60. szám alatt tartandó közgyűlésre.

Tárgyak: Felszámoló és felügyelő jelentése a felszámolás teljes befejezéséről, a zárószámadás, felszámoló és felügyelő felmentése tárgyában határozat.

Intézkedések a cégtörés és könyvek elhelyezése tárgyában. Az elbírálendő zárószámadás a következő:

Vesztés-nyereség: Tartozik. — Postadíj 48.—, Fűtés és világítás 18.48, Személyzet fizetése 642.—, Vegyes költség 583.70. Összesen: 1292.19 korona. Követel: Hirdetési díj 1292.19 kor. Összesen 1292.19 korona.

Debreczen, 1923 december hó 31.

A felszámoló.

Debreczen város és a Felső-Tisza menti egyházker. könyvnyomda-vállalata.

**Uj gépraktár!** **Mezőgazdasági gépraktár**  
Magyar államvasutak gépgyár vezérigazgatójának **LERAKATA**  
Piac-utca 7. (Vecsey-ház) az udvarban  
Legelőnyösebb és legelőnyösebb fizetési feltételek mellett szállít mindennemű mezőgazdasági gépet.

### Kérjük mindenütt az Egyetértést.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 30 korona. Vasárnap 10 szóig 400 korona, minden további szó 40 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

**Ne fáradjon**  
**Ne költson**  
**Ne szaladjon**  
hiába, mert  
eredményes hirdetés  
esaksis egy ér el,  
ha azt az  
**EGYETÉRTÉS**  
hirdetési rovatában  
helyezi el.  
A kiadóhivatal  
a hirdetést  
megfogalmazza.  
Telefonhívásra  
bárhova elmegy.  
Telefon 4.  
Kiadóhivatal  
Kossuth-utca 2. sz.

**Ajánlat**  
Pálinkaforró östök  
mosó- és cserütök kézen legelőnyösebb Mándoki rézművesnél Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröskereszt napi áron vesz. 1644  
Virágcserep  
minden mennyiségben kapható Timár-u. 11. Telefon 10-92. 1738

**Veszek**  
fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser. Piac-u 7. sz. 1645

**Porcellán takaréktűzhely**  
Timár-u. 11. Telefon 10-92. kaphatók. 1740

**Dajkának**  
ajánlkozik egészséges asszony, bő tejjel. Házmesteri teendőket is elvállal. Iglódi Sándorné, Nyulási barak. 1672

**Padlás-tégla**  
(vékonytégla) kis mennyiségben Timár-u. 11. Telefon 10-92. kapható. 1737

**Poloskáltást**  
vállalok teletősséggel, helyben és vidéken, legutányosabb árákkal. Szűcs Imréné, Baross-utca 1. sz. 1694

**Tűzálló tégla**  
Schamottiszt Timár-u. 11. Telefon 10-92. kapható. 1736

**Egy különbejáratu**  
butorozott szoba intelligens ur nőnek vagy férfinak kiadó. Cim a kiadóba. 174

**Főtér közelébe**  
üzlet helyiséggel rendelkezem **kereskedővel társulnék.**  
Ajánlatokat a kiadóba Reflektáns jellegre kérek

**Aranyat, ezüstöt, brillánsat**  
legmagasabb árbán vásárol  
**KÁTAI**  
ékszerkereskedő  
Piac-utca 19., II. em.  
Telefonhívásra házhoz megy.  
Telefonszám 624.

**Villamoszerelési anyagok** és készülékeket a legelőnyösebb napi árbán ad el. Delejtgyújtók, feszmerők, villanymotorok, telefonok, mindennemű villamos műszereket gyárt, javít, vesz, elad, cserél  
**FÖLDVÁRI**  
Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár  
SZÉCHENYI-UTCA 55. SZ.  
Telefon 168.

**Takaréktűzhelyet csak**  
**Király Imre**  
lakato nál  
vegyen vagy rendeljen. Asztalkonyhával 40% fűtőanyagot takarít meg.  
Műhely és raktár: Hadházi-ut 13. szám (Saját ház.)  
Telefon 9-96. Villamos megálló

**Győződjön meg**  
Brillánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!  
**GRITSCH**  
ékszerkereskedő  
Kossuth-u. 13. emelet

**Aranyat, ezüstöt, brillánsat, hamis fogakat**  
legmagasabb napi áron vesz  
**Steiner Mihály**  
Hatvan-u. 2., I. emelet.

**Ócska vasat**  
rezept mindenemű fémét legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok  
**STEINER,**  
Esztvés-utca 110. sz.  
Telefon 6-86.

**Száraz tűzifát**  
legelőnyösebb a házhoz szállít „Unió” fatelep. Telefon 7-79. 1697

**Érett mézescörte**  
és dinnyecörte cukor nélkül lekvárfőzéshez 400 korona. Sestaker, Poroszlai-ut 53. 1774

**Kereslet**  
Jó megjelenésű megbízható, ügyes segéd ur és női divatüzletbe azonnal felvétetik. Stark Piac u. 7. 1641

**Videki jegyző**  
gyermekei neveltetése céljából 1 szoba, konyha és kamarából álló lakást keres sürgősen. Anyagi áldozatra kész. Lakbért terményben vagy egyéb módon is fizet. Sürgős ajánlatokat Bakóczy Lászlóhoz, Csapó-u. 99. 1707

**Pénztárnoknőt**  
azonnali belépésre keresünk. Deutsch Albert és Fia. 1734

**Tanuló**  
felvétetik Félégházy János fűszer- és csemegeüzletében. 1732

**Eladás**

**Egy**  
teljesen jó csavarmetsző 1/2 és 1/3 betéttel eladó a kiadóhivatalban. 1555

**Egy**  
jókarban levő zongora mérsékelt áron eladó. Cim a kiadóba. 1733

**Beköltözhető**  
ház eladó. Timár-u. 11. Telefon 10-92. 1735

**Eladók:**  
átalakítással mosdónak, lámpaernyőnek használható porcellán edények és cégtábla. Timár-u. 11. Telefon 10-92. 1739

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.**